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Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 31.08.2017 г.
Долар ЗША    1,9335
Еўра 2,3108
Рас. руб. 0,0329
Укр. грыўня 0,0755

Дзміт рый КРУ ТОЙ,

пер шы на мес нік 

мі ніст ра эка но мі кі:

«У цэ лым, па вод ле ацэн кі 
Мі нэ ка но мі кі, пра гноз са цы-
яль на-эка на міч на га раз віц ця 
на 2018 год зба лан са ва ны. 
Ін фля цыя не пе ра вы сіць 7%, 
стаў ка рэ фі нан са ван ня мо жа 
зні зіц ца да 10%. У нас 
у прын цы пе без дэ фі цыт ны 
пла цеж ны ба ланс сфар мі ра ва ны 
без пры цяг нен ня над звы чай на га 
фі нан са ван ня, хоць ка ля 
$3 млрд у на ступ ным го дзе 
трэ ба бу дзе на кі ра ваць на 
аб слу гоў ван не знеш ня га доў гу. 
Мы за ха ва лі су ад но сі ны 
пра дук цый нас ці пра цы 
і рос ту зар пла ты, за бяс пе чы лі 
бяс печ ны ўзро вень ін вес ты цый 
да ва ла во га ўнут ра на га 
пра дук ту. Гэ та зна чыць, 
усе кла січ ныя су ад но сі ны 
цал кам вы ка на ны».
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31 ЖНІЎНЯ 2017 г. ЧАЦВЕР №167 (28531)

Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Пед са ветПед са вет  

АД СЛОЎ — 
ДА ЎЧЫН КАЎ

Якія біт вы раз горт ва юц ца 
на ся мей най кух ні?

«Аду ка цый ныя за пы ты баць коў і школь ні каў трэ ба не 

толь кі за да валь няць, але і фар мі ра ваць», — та кую дум-

ку вы ка заў пад час га рад ско га фо ру му пе да га гіч ных 

ра бот ні каў «Ста ліч ная аду ка цыя: ба за выя каш тоў нас ці 

ў су час ным фар ма це» стар шы ня ка мі тэ та па аду ка цыі 

Мін гар вы кан ка ма Мі ха іл МІ РОН ЧЫК.

«За дзяр жа ву крыўд на...»
Ця пер у ста лі цы функ цы я нуе 241 уста но ва агуль най ся рэд-

няй аду ка цыі. Раз на стай ныя па ты пах і ві дах, яны здоль ныя 
даць школь ні кам аду ка цыю роз на га ўзроў ню ў ад па вед нас ці 
з іх па трэ ба мі.

— Пры чым за пы ты на па вы ша ны ўзро вень аду ка цыі ў го-
ра дзе ўзрас та юць. І мы рэ агу ем на гэ ты вы клік, — пад крэс ліў 
стар шы ня ка мі тэ та. — Пя тую част ку ад усіх уста ноў агуль най 
ся рэд няй аду ка цыі ў Мін ску скла да юць гім на зіі і лі цэі. Геа-
гра фіч на яны да ступ ныя для жы ха роў усіх ра ё наў го ра да. 
Па вы ша ны ўзро вень вы ву чэн ня прад ме таў за бяс печ ва юць 
так са ма сет ка про філь ных кла саў і фа куль та ты вы. За два 
га ды ў кож ным ста ліч ным ра ё не сфар мі ра ва лі ся свае ма дэ лі 
про філь на га на ву чан ня. У го ра дзе да сяг ну ты ап ты маль ныя 
су ад но сі ны ба за вых і про філь ных кла саў. У 2015/2016 на ву-
чаль ным го дзе ў пра цэнт ным вы ра жэн ні яны скла да лі 49 да 51. 
У мі ну лым — 47 да 53. У но вым на ву чаль ным го дзе су ад но сі ны 
бу дуць пры клад на та кія ж.

Кі раў нік ста ліч най сіс тэ мы аду ка цыі з за да валь нен нем 
ад зна чыў знач нае па ве лі чэн не ў го ра дзе коль кас ці ўста ноў, 
якія ад кры ва юць кла сы і гру пы пра фе сій най на кі ра ва нас ці, 
асаб лі ва пе да га гіч ныя. Да рэ чы, эфек тыў насць гэ тай пра цы 
па цвяр джа ец ца тым, што 72% вы пуск ні коў, якія атры ма лі рэ-
ка мен да цыі для па ступ лен ня на пе да га гіч ныя спе цы яль нас ці, 
пра цяг нуць сваё на ву чан не па абра ным про фі лі, 
але ўжо ў ВНУ.

На пя рэ дад ніНа пя рэ дад ні  

ШТО РО БІЦЬ НАС 
БЕ ЛА РУ СА МІ?

Ад ка зы на гэ тае пы тан не мож на знай сці 
пад час Дня бе ла рус ка га пісь мен ства

Праз не каль кі дзён, 2 ве рас ня, наш са мы ста ра жыт ны го рад пе ра тво рыц-
ца ў ба дай га лоў ную куль тур на-асвет ніц кую пля цоў ку кра і ны. На ту раль на, 
што ўжо за доў га да свя та на ста рон ках дру ка ва ных і ін тэр нэт-вы дан няў, 
у эфі рах тэ ле ка на лаў па ча ло з'яў ляц ца мност ва ма тэ ры я лаў і пра са мо 
свя та, і пра са мыя яр кія яго ак цэн ты.

«Шы ро кая ўва га СМІ — гэ та знак та го, што дзяр жа ва дбай на кла по ціц ца пра 
раз віц цё на цы я наль най ду хоў нас ці, куль ту ры, кні га вы дан ня і ў цэ лым пра ўсё тое, 
што ро біць нас бе ла ру са мі, ума цоў вае наш сён няш ні дзень і пра цуе на да лё кую 
перс пек ты ву, — лі чыць мі ністр ін фар ма цыі Лі лія АНА НІЧ. — Гэ та да каз вае і 
ра бо та на цы я наль на га ар га ні за цый на га ка мі тэ та, які за раз уз на чаль вае на мес нік 
прэм' ер-мі ніст ра Ва сіль Жар ко і ў які ўва хо дзяць прад стаў ні кі амаль 
усіх ор га наў дзяр жаў на га кі ра ван ня. СТАР. 2

Удзель ні цы на род на га фальк лор на га ка лек ты ву «Та ня-
жан ка» з вёс кі То неж Лель чыц ка га ра ё на ня даў на пры ма лі 
ўдзел у між на род ным фес ты ва лі «Са мыя ста рыя пес ні Еў-
ро пы» ў поль скім Люб лі не. Па лес кія са ма дзей ныя ар тыс ты 

прад ста ві лі там пра гра му ка лян дар на-аб ра да вых пе сень. 
Вяр нуў шы ся з фес ты ва лю, на якім іх вы ступ лен не прай шло 
з анш ла гам, та ня жан кі пра цяг ва юць пра ца ваць над удас ка-
на лен нем сва ёй пра гра мы, збі ра ю чы ся на рэ пе ты цыі.
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